Pitklady 10.

s 2

Domdci dlohy (odevzdejte, prosim, do 30.4. 16:00):
1. (7 bodil) V rozsiteni Q < C, spoctéte [Q(i, e2™/°) : Q.

2. (8 bodu) Bud T < S rozsifeni téles a a € S. Vyjadiete minimdlni polynom mg,-1 1
pomoci koeficienti minimdalniho polynomu m, r.

Vsechna svd turzeni zdivodniujte, hodnoti se i jasnost a srozumitelnost argumentace!

Piiklady vhodné na cviceni:

T-automorfismem rozumime T-izomorfismus télesa do sebe samého. Neni-li uvedeno
jinak, uvazujeme podtélesa a prvky télesa komplexnich ¢isel.

3. Spoctcte a) [QG, ¥3) - Q, b) [Q(i, ") : Q).
4. Najdéte koienové nadtéleso polynomu 2° — 4z — 2 nad Q.

5. Uréete pocet prvki kofenového nadtélesa S polynomu f(z) = z* + 2 + 1 nad télesem
Zs. Spoctéte tad néjakého korene tohoto polynomu v grupé S*.

6. Najdéte vsechny Q-automorfismy télesa a) Q(v/2), b) Q(+/2). ¢) Najdéte vsechny
R-automorfismy télesa C.

7. Bud Q < S rozsiten{ téles, kde S < C a [S : Q] = 2. Dokazte, ze potom existuje s € Z
tak, ze S = Q(y/s).

Dalsi doporucené priklady na domaci pocitani:
8. Bud T téleso a a algebraicky prvek nad T takovy, ze [T(a) : T] je lichy. Dokazte, ze
T(a) = T(a?).
9. Predpokladejme, ze je ¢islo a € R transcendentni nad Q. Dokazte, ze a) ¢islo \/a, b)
¢islo f(a), kde f je libovolny polynom z Q[z], je také transcendentni nad Q.

10. Bud T < S rozsifeni téles a a,b € S algebraické nad T. Predpoklddejme, Ze stupné
polynomu m, 1, myr jsou nesoudélné. Pak [T(a,b) : T] = [T(a) : T]-[T(b) : T]. Uved'te
protiptiklad na tuto rovnost, pokud stupné nesoudélné nejsou.

11. Napiste, jak vypada rozkladové nadtéleso S polynomu 2 — 2z + 322 — 223 + 2% nad
télesem Q. Urcete stupen [S : Q]. Rada: jeden kofen je i.



